AIAAKTIKO ZENAPIO

TA=H: B" AYKEIOY

MAGHMA: MAGHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY

ENOTHTA: H EYOEIA 2TO EMINEAO

YMNOENOTHTA: H EYOEIA

Eqappoyn oTov ouvdeopo  https://www.geogebra.org/m/TMyujrmJ

Wnoiakd kai aAAa epyaleia

Mivakag, KIHWAIEG AONPEC KAl XPWHATIOTEG, MINIYETPE XapTi, TETPAdia, XApakeS. AOYIOHIKO
GEOGEBRA. H uAonoinon Twv oToxwv kal dpacTnpIoTHTWV NMou avapepovTal aTo osvapio 8a
ene€epyaoTolv oTnv TAEN anod Toug PadnTeéC pe Tn BonBeia GUAwv epyaociac. Autd Ba
NEPIEXOUV UMOCTNPIKTIKEG OPAcTNPIOTNTEG Ol OMOIEG anaiToUV TN CUHMETOXN TWV WadnTwv,
aoKNOoEIC EUNEdWaonG kal npoBAnuara a&loAdynaong.

ZUvTopn neplypagn - Baoiki 18éa

O1 pabnTeg pe 1o Aoyiopikd Geogebra Ba opioouv Tov guvTeAeaTn dlelBuvong KIag eubeiag
0€ OXEon HE €&va napdA\nAo npog autr) SIAvuopa. 2Tn CUVEXEld BewpwvTag dUo onueia Tou
emnédou Ba unopoulv va npoodiopicouv Tov ouvTeAeaTn BieUBuvong kai Tnv egiowor) Tne. Oa
Olakpivouv noTe pia eubBeia eival ouvaptnon kar noTe oxl. H peéBodoc nou Ba akohoubnoOei
givar n kabodnyoUpevn PHabnon pe aToixeia avakaAuywne. To BewpnTikO NAdigIo €ival auTtd TNG
avakaAuwng kai olkodounong Tng yvwonc. H nopeia nou akoAouBoUpe eival enaywyikn,
woTO00 Ba undpyouv OToIxXEid WETWNIKAG OIdAoKaAiag-pop®ng OIGAEENG (DAOKAAOKEVTPIKO
HOVTEANO) Kal oToixeia £€epelivnong - avakaAuyng anod Toug PadnTeéG (HabnTOKEVTPIKO
HoVvTENO). Oa yivel npoondadeia Yéoa oTa nAdiola TnG oyadooUVEPYATIKNG HEBODOU, oI HadnTeEG
va OoUAeliouv OE OPAdEG 01 OMoieg Ba CUVEITPEPOUV OTNV ENITEUEN TWV GTOXWV.

MpoanaiToupeva
e  TpiywvoUETpIKOi apiBuoi ywviag,

e 2XEOEIC YWVIOV (CUUNANPWHATIKEG ,NApanAnNpWUATIKEG, K.A.M.).

e Tig npotdaoceic TnNG EukAcideiag MewpeTpiag: «amo oUo OIapopeTIKG OTjHEIa TOU
EMINEdOU OIEPXETal povadikil €UBEIas» KAl «armo OINUEIO EKTOC £UBEiag
OIEpxeTal povadiki} napdAAnAn npog auvtjv.

e O ouvTteAeoTng diglBuvaonc diavuopaToc.

e E&iowon ypapung ¢ pe duo ayvwaoToug (X,Y).

e Na diakpivouv NoTe €va onueio avnkel og Wia eubeia 6Tav yvwpidouv Tnv eicwon TnG.

¢ Na npoodiopilouv To ouvTeAeoTn dieUBuUvong Tng ubeiac,.

¢ Na Bpiokouv Tnv e€iowan gubeiag and duo onyeia TN f and &va onyeio TNG kai Tov
ouvteAeaTn dielBuvong TNG.

e Na diakpivouv NEPINTWOEIG: X =Xg, Y=Ygo, Y=A-X.

¢ Na xpnoigonoioUv Tnv Jop®n y = A - X + B TNG €uBsiag kal wg ouvapTnon.

¢ Na unoAoyilouv Ta Koiva onueia (av unapyouv) dUo cUBEIWV.
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ZUvTopn neplypagn S13aKTIKAG NopEiag

Me Ta PBrAgata nou avagepovral oTnv Y2
epappoyn Geogebra ol pyaénrtég 6a pnopouv r
va Bpiokouv Tov ouvTeAsoTr dIEUBUVONG Kal Alxvy)
Tnv e€iowon piag ubsiag oTav yvwpilouv dUo // -
onueia TnG.  Emiong  Ba  epunvevouv = () O
YEWUETPIKG TNV auv&non i Tnv Meimon Tng /
TIUAG TOU OuvVTEAEOTN diEUBuUvVONG, Kabwe Kal
TNV NeEPINTWON  apvnTikoU  OUVTEAEOTN

dieuBuvong (oxnua).

B(x5.y5

*1 *2

=AX B
Enionc o1 pabntéc Ba katnyopionoiolv y=a e

TI NEPINTOOEIS Yy=d, X=B, y=X kKai

y=Ax+p (oxnua).

x=B 5 V=Ax

EnekTaoipyoTnTa

Me TIC NApakaTw £PAPUOYEC Ol HABNTEC avakaAUNTouV TNV MEPINTWON Nou pia guBeia sivai
ouvapTnon Kkal Tnv nepintwon nou dev eival (1) kai va diaxelpilovral akyeBpikd yvwaoTd
YEWUETPIKG NpoBAfuara (2).

E®APMOlEZ
1) Na BpeBei n &iowon TnG ubeiag nou:
a) diépxeTal and Ta onyeia: i) A(-2,3) kai B(1,4), ii) '(4,0) ka1 A(-3,0).
B) diépxeTal ano To onueio A(2,—4) kal ival napalAnAn oTnv eubeia y = 2x+ 1.

2) A@ouU dIanioTWOETE OTI Ta Napanavw oneia A,B kai I axnuatifouv Tpiywvo, va Bpedoulv:
H diapecoc AM, n dixotopog BA kai To Uyog MH.

®YAO EPTAZIAZ yia TV epappoyn Geogebra

BHMA 1

ATIGVTIION NS DMttt ettt ettt ettt ettt et et et st et e st e st esaeseeseessebseseesbestetesbestestestesresns

L0 1oLV O I T ) R

'OTAV 90° <@ L8O ...ttt nas

'OTAV 180° <@ < 270° .ot

'OTAV  270° S @ < 3BO0P ...ttt
Av pia uBeia digpxeTal ano To anpeio A(1,2), €xel ouvTeAeaTr dlelBuvong A=1 kal €0TW

M(x,y) To Tuxaio onpeio Tng eubeiag ypayTe Tov oXECN Nou Ta ouvdEel kal EMAUCTE TNV WG

npog y. FevikeuoTe yia A(Xo,Yo).
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BHMA 2
(Na vivouv o1 anapaitnTeg npa&eic) Andvrnon ‘Otav éva onueio avnkel og pia gubeia TOTE

BHMA 3

BHMA 4

AZIOAOrHZH
1) >1o0 dinAavd oxnua n e€iowon Tng Ca ivar:

a.y=x+2, B. x=2.y-2,

Y- 3-x-3-y-6=0, 3. y=x.

/1 2710 dInAavo oxnua n e€iowon Tng Cz sivai:
. x=4 owoTo  AdBo¢

" 370 BiINAavd OXNHA 0 OUVTEAEDTNG dIEUBUVONG

™G Cs sivan:
a. 0, B. -1, y. Oev opileTal,
5.1

2) Na Bpebei n e€iowon Tng subeiac nou eivai

| KABeTn oTnv eubcia pe e€iowon: y = % x-3
Kal JIEPXETAl ano TNV apxn TwV agovwv.
3) Na BpeboUv 0l KOPUPEC TOU TPIYWVOU Mou aXNUaTi{ouv ol EUBEIEC:

€,:y=0,€8:y—Xx=2 kal 2-x+5-y =10 kal va npoodIiopIGTOUV Ol E§I0WOEIG TWV

UPQV TOU.
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